

MOMENTOS DE JÚBILO

S. E. EL GENERALÍSIMO EN SANTIAGO

En las primeras horas de la tarde de ayer circuló por Compostela el rumor de que hoy sería por breves horas nuestro ilustre huésped el Generalísimo Franco, que después de orar ante el Apóstol, seguiría viaje a Pontevedra y Vigo.

Estos rumores se acentuaron más al conocerse que en las últimas horas de la tarde estuviera en Santiago el Sr. Gobernador civil, habiendo conferenciado con determinadas autoridades.

De noche ya era oficial la llegada del Caudillo, por saberse que a las autoridades militares, eclesiásticas, civiles y administrativas, se le señalaba la hora de diez y media, para saludarlo en la Plaza de las Platerías, puerta por la que había de entrar en la Basílica con su séquito.

El disparo de una docena de bombas, a las nueve de la mañana, nos anunció su llegada, las que volvieron a dispararse a las diez. A esa hora el público se echó a la calle, ansioso de ovacionar al Jefe del Estado.

Cerca de las once llegó S. E. el Generalísimo, a quien acompañaba el ministro de Marina almirante Moreno, los generales señores Cánovas y Moscardó, el teniente coronel señor Fusset, el gobernador civil señor Muñoz de Aguilár y otras personalidades.

A su paso por las calles fué ovacionado; todas ellas lucían colgaduras nacionales y el pueblo aplaudía y daba vivas al salvador de España.

En la Plaza de las Platerías, fué saludado por el Alcalde, Co-

municado de baja en la nómina de beneficiarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago de Compostela a 11 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Local, Luis Sarasa y Zugaldía.

LOS NUEVOS DELEGADOS DE FALANGE

Ricardo Giménez Arnau

El nuevo Delegado Nacional del Servicio Exterior, don Ricardo Giménez Arnau, cuenta 29 años, es teniente de navío y falangista de la primera hora. Destinado en Avilés al iniciarse el Movimiento, escapó de Asturias con rumbo a El Ferrol. Allí fué hecho prisionero y cuando otros compañeros esperaban la ejecución, se produjo la reacción de las fuerzas afectas a nuestro Movimiento.

Ricardo Giménez Arnau se incorporó desde el primer instante a los cuadros de mando del crucero «Almirante Cervera». Su nombre figuró unido a la gloria del referido buque de la Armada nacional.

En 1938 fué destacado por el mando de la Marina nacional al patrullero «Inasi», donde realizó una labor eficaz y heroica. En octubre de 1938, pasó al crucero «Canarias» como ayudante del comandante Moreu, y en este puesto continuó hasta la terminación de la guerra.

Bias Pérez González

Nació el 13 de agosto de 1898 en Santa Cruz de la Palma (Canarias), y cursó en Madrid la carrera de Derecho, obteniendo premio extraordinario en la licenciatura y en el doctorado. Obtuvo plaza en la promoción de Auditores de Guerra en 1920 y en la actualidad es Auditor de Brigada con graduación de Teniente Coronel.

En 1928 obtuvo por oposición la Cátedra de Derecho Civil en el pánel Común y Foral en la Universidad de Barcelona, de cuya Facultad de Derecho fué Decano.

Al producirse el glorioso Movimiento se encontraba en Barcelona, ciudad donde había efectuado una activa campaña contra el separatismo. Fué detenido y llevado a la celda de San Elías. Allí fué condenado a muerte. Dos antiguos discípulos suyos realizaron las gestiones oportunas y le salvaron. Las gestiones familiares lograron proporcionarle la salida de la España roja, después de once meses de vida errante por Barcelona.

Destinado a la asesoría del Cuartel General del Generalísimo, se le designó más tarde por el Gobierno la fiscalía del Tribunal Supremo. El siete de julio de 1939 se le posesionó de la presidencia de la Comisión redactora de las bases de la Ley de Arrendamientos Rústicos y Aparcerías. No ha pertenecido nunca a ningún partido político.

Es autor de numerosas obras, ensayos y monografías de Derecho.

Jorge Lloveras Boquet

Es profesor mercantil. Cursó su carrera en Zaragoza y en el año 1935 fué nombrado jefe de la Organización del Banco Hispano Americano.

Al estallar el Movimiento se encontraba en El Escorial, de donde consiguió trasladarse a Madrid, refugiándose en una Embajada. Desde allí pasó al territorio nacional.

En 1938 ocupó el puesto de consejero de «Auxilio Social» y más tarde organizó el «Servicio Social de la Mujer». De este cargo pasó a desempeñar el de administrador nacional de «Auxilio Social».

El señor Lloveras fué enviado a Francia e Inglaterra para realizar altos estudios y cuando se propicia llevar a cabo su reorganización, se le comisionó para Bélgica, Francia y Holanda, donde se especializó en el conocimiento de los problemas bancarios.

Gerardo Salvador Merino

El nuevo Delegado Nacional de Sindicatos, don Gerardo Salvador Merino acaba de cumplir los treinta años, es notario y formó desde la primera hora en los cuadros de la Falange. En los primeros tiempos del Movimiento se incorporó como voluntario a las columnas gallegas que partieron en socorro de Oviedo en las primeras semanas. Batiéndose en

aquellas rutas de honor, fué herido dos veces.

Desempeñó, durante un largo período la Jefatura Local y Provincial de La Coruña Incorporado nuevamente al Ejército, actuó en el frente de Levante hasta la terminación de la guerra.

Formó parte de la expedición del «Castillo Oite», cuando la sublevación de las fuerzas de Cartagena. Salvado milagrosamente, fué hecho prisionero, permaneciendo en poder de los rojos hasta la entrada del Ejército Nacional.

El tesoro de arte catalán vuelve a Barcelona

París.—El embajador de España, señor Lequerica, se ocupa de la suerte de los refugiados españoles. Una nota de la Embajada hace saber a los españoles de Francia y de Argelia, que, según los términos de la convención consular francoespañola, están exentos de todas las cargas municipales y de todos los servicios personales en los Ejércitos de tierra y mar, guardias o milicias nacionales.

Nuestro embajador ha impulsado también con gran energía la repatriación de las mujeres y niños de los rojos que fueron enviados a Francia. Todos los Consulados españoles han triplicado el personal para poder atender a estos menesteres. El tesoro de arte catalán, que se hallaba depositado en Maisons Laffitte, saldrá por carretera en dirección a Barcelona y Vich bajo la vigilancia y el cuidado del pintor Sert.

Ha dado la embajada una cena en honor del embajador de Italia, señor Guariglia.

Ante la apertura del Año Académico

Por orden del Ministerio de Educación Nacional del 16 de diciembre de 1938, publicada en el Boletín Oficial del 22 del mismo mes sobre protección escolar en los Institutos (inscripciones de honor, premios, matriculas gratuitas y becas), se dispuso que la protección normal del Estado a los escolares que la precisen por carencia o escasez de medios económicos y correspondencia a su talento natural, y como premio o estímulo a su trabajo, adoptará las siguientes formas:

- Inscripciones de honor y premios.
- Inscripciones gratuitas y dispensa de derechos y tasas.
- Becas en metálico.

En la segunda norma dispone que todos los Centros, tanto oficiales como privados, concederán, antes del día 20 de septiembre de cada año, inscripciones de honor en la proporción de una cada veinte alumnos o fracción de veinte, siempre que la fracción sea superior a diez. La misma proporción será aplicada para las pruebas de ingreso.

Entre los aspirantes al Examen de Estado final, que hayan logrado la declaración de suficiencia, con la calidad de sobresaliente, en la capital del distrito universitario, serán verificados ejercicios de selección para conceder premios extraordinarios en la proporción del dos por ciento de los inscriptos. Estos premios concederán los derechos de gratuidad en el título de bachiller, excepto el timbre del Estado, y en la inscripción del primer grupo de los estudios superiores sucesivos.

Según la tercera, todos los Centros oficiales y privados están obligados a recibir, entre los alumnos, hasta un treinta por ciento, los primeros, y un quince por ciento los segundos, en concepto de externos gratuitos, que no abonarán inscripciones ni derechos en metálico de ninguna clase por expedientes, certificaciones o servicios complementarios, ni las cuotas ni honorarios que los colegios privados, reconocidos legalmente, puedan imponer por sus servicios conforme a su propia reglamentación.

La concesión de este beneficio, incumbe a cada Centro, en las condiciones siguientes:

- Publicidad en el concurso.
- Sólo podrán solicitarlo:
 - Quienes tengan derecho, con arreglo a la legislación, circunstancia motivada por la guerra de liberación, iniciada en 18 de julio de 1936, y mientras otra cosa no se acuerde.
 - Quienes puedan acreditar escasez de recursos y buenas

DE RE PRAETERITA

EL ESCULTOR ANTONIO FERNANDEZ

Muchas veces hemos tenido la tentación de ocuparnos de este artista compostelano, que ha llenado una buena parte de la segunda mitad del siglo XVIII. Parece que debió ser compostelano, cuando menos gallego, aquí ha florecido y en nuestra ciudad le encontramos siempre, sus obras conocidas hasta la fecha aquí están. No se puede dar asentimiento al dicho de Murguía, recogido de voz popular, de que siendo joven vino de Asturias a Compostela, en donde ha aprendido el arte a que se ha dedicado. La comunicación entre Asturias y Galicia no era entonces fácil ni mucho menos frecuente. Aun suponiendo que aquí llegase de los llanos de Vegadeo, sería en época de mozo, cuando no se está en tiempo de dedicarse a un oficio de esta clase y menos para poder florecer en él. Dejemos a nuestro Fernández entroncarse con alguno de los muchos Fernández compostelanos, que tanto abundaron, alguno de los cuales, como Plácido Fernández, fueron verdaderos artistas.

No sabemos con quien habrá aprendido el arte escultórico nuestro artista, desde luego con alguno de los discípulos de Miguel de Romay, que pudo ser muy bien José Gambino. No lo afirmamos ni tampoco negamos. La razón que da Murguía, «de que viviendo en la época de Gambino y Ferreiro, no ha tenido de éstos la suavidad y dulzura, y que tiene carácter propio e independiente, prueba que no fué de esta escuela», no tiene aplicación aquí. Un maestro tiene una o dos docenas de discípulos, y aunque algunos de ellos copien los modos y maneras del maestro, otros muchos se separan de esa modalidad. Cada uno tiene su carácter, su temperamento y manera de ser distintos y estas cosas se reflejarán en las obras producto de su ingenio. En arte como en literatura el estilo es el hombre. Discípulo de Gambino ha sido Ferreiro así como Hernández lo fué de Juni, y nadie se atreverá a negarnos que ambos discípulos se separan en sus modalidades de los respectivos maestros.

Fué una inconsideración y grave abandono de las generaciones que pasaron, y aun de los autores que trataron de materia de arte, si exceptuamos a Murguía, el haber relegado al olvido a este escultor. Hoy mismo si por él preguntásemos a las personas cultas de nuestra ciudad, difícilmente podrían respondernos. Y sin embargo puede muy bien parangonarse Antonio Fernández con los escultores grandes de su tiempo, como Gambino y Ferreiro. No lo decimos nosotros, lo afirma terminantemente Murguía cuando dice, «que fué de los escultores compostelanos más notables de su tiempo». Ese mismo concepto lo tenían de él en la época en que ha vivido. El párroco de Santa María de Dodro (Padrón), ha encargado el año de 1771 a los retablistas y escultores, Francisco de Lens y Juan Antonio Domínguez de Estivada, cuatro altares colaterales para aquella iglesia, y les impuso como condición que las imágenes del Nazareno y de la Dolorosa, titulares de dos de ellos, fuesen encargados a José Gambino o Antonio Fernández. Probablemente fué Gambino su ejecutor, pero nuestro aserto queda probado.

Creemos sin embargo que el mejor testimonio para probar la importancia escultórica de nuestro biografiado está en su misma obra artística, no muy numerosa por cierto la que de él hoy conocemos, pero selecta y magnífica. No perdemos la esperanza de hallar andando el tiempo, en iglesias y monasterios, algunas más obras suyas, con la correspondiente ejecutoria que lo acredite.

Está todavía vivo en nuestra memoria, el recuerdo de las varias visitas que ya hace años hemos hecho al suntuoso templo de Conjo, algunas de ellas como observadores curiosos, y en plan de turistas inteligentes las demás. Los sacerdotes encargados de aquella iglesia nos señalaban como obras de Ferreiro, las imágenes de San Isidro Labrador, Santa Susana, San Juan Bautista y Santiago Peregrino. El que esto escribe, reconociendo su buena ejecución, hizo observar que aquel corte y estilo no era del autor de Santa Escolástica. Ignorábamos entonces que el maestro de estas esculturas era Antonio Fernández.

La traslación de la parroquia de San Fructuoso de la Catedral a la Angustia de Abajo, ha sido una obra providencial para la conservación de este hermoso monumento arquitectónico. El Emmo. Cardenal Martín de Hearero, esplendísimo para toda obra de caridad y del culto, ha tenido el buen gusto de gastar unos cuantos miles de duros, para hacer la hermosa restauración que en ella se ha llevado a cabo. En este templo podemos admirar, además del divino grupo de la Piedad, otros dos grupos en los dos altares colaterales. En el de la derecha del espectador, en el primer cuerpo del altar, la imagen de San Francisco de Asís en el medio, teniendo a la derecha e izquierda respectivamente, las de San Antonio de Padua y San Pedro de Alcántara. En el de la izquierda, y en la misma forma, las de San Juan Crisóstomo, San Cayetano y San Antonio Abad. Estas seis grandes estatuas, por sus proporciones, buena iconografía y expresión de sentimiento religioso, dejan en el alma del que las contempla una impresión tan grata, que si no supiéramos que las había esculpido Antonio Fernández, diríamos que su autor bien pudiera haber sido Gregorio Hernández.

No sabemos lo que otros pensarán, pero de nosotros mismos sabemos decir, que cuando postrados ante la Dolorosa de San Miguel a rezar alguna oración, atentamente la contemplamos, produce en nuestra alma una ternura y devoción tan grande que deseamos abrazarla. Ete es el secreto que estereotipan en sus imágenes los grandes artistas cristianos. Y esto es lo que ha hecho Antonio Fernández en las de la Dolorosa y de la Piedad.

Hemos asistido más de una vez a entierros de falangistas, a los cuales concurrían también grupos de estas milicias; después de misar durante las oraciones que la Iglesia usa para estos casos, acompañaban el cadáver al cementerio, en donde delante de éste pronunciaban una oración, y luego con el brazo en alto decían una, dos y tres veces: ¡Fulano de tal! ¡Presente! De ahora en adelante, cuando los santiagués vayan a Santa María de Conjo y contemplen las estatuas de Antonio Fernández, o entren en la Angustia de Abajo con objeto de admirar las corpulentas y hermosas, que allí nos ha dejado, o vayan al templo de San Miguel, a postrarse ante la Dolorosa, sentida y hermosa, que de él allí se admira, sabrán decir también, una, dos y tres veces: ¡Antonio Fernández! ¡Presente!

Compostela,

J. C. B.

condiciones para el estudio, según resulte de las pruebas a que el Centro les someta, o de su Libro de Calificación escolar, o de ambos elementos de juicio.

3.º Quienes se hallen comprendidos en los beneficios de familias numerosas, desde el momento en que esté regularizada tal declaración por el Organismo competente.

4.º Los hijos de los funcionarios de todas clases, dependientes de este Ministerio que no cuenten con más ingresos que su sueldo.

c) El orden de preferencia será el determinado en la letra anterior, si bien dentro de una prudente elasticidad que habrá de ser siempre razonada con vistas a la debida justificación

ante posibles recursos o ante la Inspección.

d) El beneficio caducará el 30 de septiembre de cada año, y no podrá ser conseguido nuevamente si el escolar no obtuviera la declaración de suficiencia para pasar al curso siguiente.

e) Las listas de los beneficiarios habrán de ser publicadas siempre en los cuadros de anuncios y en la Prensa local.

f) La selección deberá quedar acordada antes del día 20 de septiembre de cada año.

Por la cuarta, se establece que constituirá uno de los deberes fundamentales de los Centros de enseñanza, cuidar de que en sus bibliotecas y salas de estudio haya un número suficiente de libros de texto a disposición de



mandante militar, Jefes y oficiales del Ejército, Rector de la Universidad, Jefe de primera instancia, Jefe de Falange y S. E. U., Registrador de la Propiedad, Presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, Directores del Hospital General, Sociedad Económica, Instituto, Escuela Normal, y Artes y Oficios, directivos de la Archicofradía del Apóstol, Caja Regional, Comisario de Policía, y otras entidades y concejales; también se hallaban allí las fuerzas militares y las milicias.

En la Puerta de las Platerías fué recibido por el señor Arzobispo con el Cabildo y Cuerpo de beneficiados, acompañando a tan ilustres personalidades hasta el altar mayor del Apóstol ante el que oraron breves momentos.

A las doce salió para Pontevedra, siendo la despedida al Generalísimo del pueblo compostelano, tan cariñosa y entusiasta como fué el recibimiento, pues la muchedumbre no se cansaba de pronunciar el triple saludo de ¡Franco, Franco, Franco!

El automóvil que lo conducía hizo su entrada en la capital de esa provincia por la carretera de Santiago y al llegar al Burgo, siguió por el malecón de la Caieira, Puente de la Barca, y calle de Echegaray.

En el Palacio Provincial, fué recibido el Caudillo por todas las autoridades y elementos oficiales, teniendo lugar seguidamente en el salón de actos de la Diputación una recepción y terminada, le fué ofrecido un almuerzo. Terminado este salió a visitar la villa de Marín, desde donde continuará viaje a Vigo, en cuya ciudad se le prepara un gran recibimiento; descansará esta noche en el Palacio de Catrelo.

Con motivo del paso del Caudillo por esta ciudad la Universidad suspendió los exámenes y el comercio cerró sus puertas hasta por la tarde.

Comisión local de subsidio al Combatiente de Santiago de Compostela

Aviso a los Ex combatientes

Se pone en conocimiento de los Ex combatientes que tengan derecho a los beneficios del Subsidio, con arreglo a las nuevas normas establecidas por la Comisión provincial, pasen por esta

oficina a recoger las cédulas de parado, todos los ex combatientes que aun no lo hayan hecho, a los efectos de la revisión de los expedientes que estos días se viene verificando, a fin de que el día 20 del actual estén en poder de la Comisión todas las cédulas rectificadas acompañadas de los certificados a que aluden dichas normas, bien entendido que el ex combatiente que deje de cumplir tal requisito dentro del plazo fijado, se considerará que renuncia al derecho de Subsidio, si lo tuviere, dándole auto-

los alumnos favorecidos con los beneficios especificados en los anteriores números.

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

Burgos—El Ministerio de Asuntos Extranjeros hace público para conocimiento de los españoles residentes en Francia y Argelia, que el convenio hispano-francés de 7 de enero de 1862, en su artículo cuarto dice:

«Tanto los españoles en Francia como los franceses en España estarán exentos de toda contribución de guerra, anticipo, préstamos, empréstitos y de toda otra contribución extraordinaria, cualquiera que sea su naturaleza, que se establezca en uno de los dos países en virtud de circunstancias excepcionales, a no ser que se impongan sobre la propiedad inmueble.»

También estarán exentos de toda carga o empleo municipal o concejil y de todo servicio personal, ya en los ejércitos de tierra o de mar o ya en las guardias o milicias militares, así como de cualquier relación o servicio especial de las milicias, con tal de que presenten certificación de su matrícula expedida por la respectiva embajada, legación o consulado.

Por lo tanto, los españoles en Francia y los franceses en España que posean bienes raíces o tengan establecimientos industriales, se hallarán exentos de obligaciones militares.»

En el artículo séptimo se dice: «Los súbditos de los dos países no podrán sufrir respectivamente ningún embargo ni ser retenidos con sus buques, tripulaciones y objetos de cooperación de cualquier clase para ninguna expedición militar, ni para servicio público de ninguna especie, sin conceder a los interesados una indemnización previamente convenida. Estarán, no obstante, sujetos al servicio de bagaje, teniendo derecho, en este caso, a la indemnización que está establecida por la autoridad competente en cada provincia y localidad del país.»

Medidas de precaución en Albania

Tirana—«La Gaceta Oficial del Reino» publica un decreto del Lugarteniente fijando el precio del pan y de la harina en Albania hasta la nueva cosecha. En otros decretos se dispone la confección de una estadística del grano y la limitación de la circulación de automóviles. Además se obliga a todos los establecimientos a cerrar a las once de la noche. En los restaurantes y hoteles de Albania ha quedado instituido el plato único.

Partes oficiales de guerra

Bealín, 10—El Cuartel General del Ejército alemán, dice: «En Polonia comunican que las tropas alemanas ocuparon ayer la ciudad de Lodz. Las fuerzas polacas, desorientadas, abandonan cantidades fabulosas de provisiones y municiones y municiones, así como una gran cantidad de armas pesadas. Los soldados polacos, que han sido arrojados de la ciudad, disparan ahora sus baterías contra Varsovia, ocasionando una gran cantidad de víctimas.»

Berlín, 10 (11 mañana)—Último comunicado del Comandante Supremo del Ejército alemán, correspondiente a operaciones realizadas el día 9:

«Entre Montag y el curso superior del Vístula, las fuerzas alemanas persiguieron al enemigo vencido en dirección al Este. Entre Sandomierz y Kutno, las tropas motorizadas y blindadas tuvieron grandes éxitos. Algunas Divisiones polacas que se encuentran en los alrededores de Radom están separadas del Vístula y cercadas por todos los lados. El enemigo, que sigue hacia el Este, no puede retirarse de la línea

Principal

MAÑANA MIERCOLES

Presenta la espectacular y deliciosa película «Ufilms»

POR EL MAR VIENE LA ILUSIÓN

Interesante película moderna, alegre, juvenil y espléndida con Edith Mera y Jacques Catelain

Skjerniewice-Sochaczew-Kutno, ni atravesar el Vístula, cerca de Varsovia, al Sur. Aquí será decidida en los próximos días la suerte de estas tropas polacas, las cuales aún están lauzadas a fuertes luchas.

Al Norte de Polonia, las fuerzas alemanas que marchan por los dos lados del Vístula alcanzaron la región al Oeste de Wloclawek y al Noroeste de Plock Al Noroeste de Varsovia, alcanzamos la margen meridional de Bug. Se entablan aún combates en los alrededores y al Este de Lomzha. Los aviones bombardearon las carreteras y las líneas férreas que van de Varsovia hacia el Este y Sudeste, y atacaron los restos de las fortificaciones enemigas.

La aviación atacó Lublin. Siete aviones polacos fueron derribados y otros ocho también destruidos por las bombas. Las operaciones del Ejército fueron apoyadas por eficaces acciones aéreas en los alrededores de Radom y también entre Narew y el Bug.

Al Oeste un destacamento francés traspuso por primera vez, la frontera y entró en lucha con nuestros puestos avanzados, que se encuentran enfrente de las fortificaciones occidentales. Muchos enemigos murieron o fueron hechos prisioneros, entre ellos un oficial.

En la noche del 9 de septiembre, aviones ingleses dejaron caer manifiestos sobre ciudades al Norte y Oeste de Alemania. Cerca de Heberstedt (Turingia) fué abatido uno y hecha prisionera su tripulación. Fueron también derribados tres aparatos franceses en territorio alemán, en la frontera del Oeste. No hubo, en contra de lo que se aseguraba, ningún bombardeo sobre Berlín.

Berlín, 11 (2 t.)—Un parte oficial de esta mañana dice:

«El avance alemán en el Sur de Polonia continúa con gran rapidez.»

Nuestras tropas han cruzado el río San, a unos 80 kilómetros al Oeste de Lemberg.

El hecho de que las tropas de la Prusia oriental hayan ocupado Ivangorod indica que los alemanes continúan presionando por la parte Noroeste de Varsovia.

Las dos ciudades ocupadas ayer en la parte del pasillo tienen 10 000 y 3 000 habitantes.

Berlín, 11—El Gran Cuartel General del Ejército alemán publica el siguiente comunicado de tierra.

«La gran batalla de Polonia se aproxima a su punto culminante, con el aniquilamiento del Ejército polaco al Oeste del Vístula.»

En Polonia meridional el adversario fué obligado a replegarse más allá del río San, pese a su resistencia tenaz.

Las tropas alemanas atravesaron el río en el sector Sanch-Jawernik Polski, así como también cerca de Radyan y Jardo salaw.

Las tropas polacas, rodeadas en todos los sectores, empezaron a deponer las armas.

Los intentos de romper el cerco establecido por las tropas alemanas han fracasado totalmente.

Después de combates encarnizados para apoderarse de las fortificaciones de Narew, las tropas alemanas han conseguido formar varias cabezas de puente en la orilla meridional del río.

La artillería polaca de todos los calibres ha abierto el fuego desde la barriada al Este de Varsovia contra las tropas alemanas que se hallaban en la barriada Oeste de la ciudad.

Gdynia continúa rodeada y Naustadt y Putzig están en manos de los alemanes.

Las fuerzas navales han ayudado al Ejército con el eficaz bombardeo de las baterías polacas del puerto de Gdynia.

La aviación ha bombardeado repetidas veces las carreteras y ferrocarriles al Este y Norte de Varsovia y los sectores de Lemberg, Lublin y Chelm.

Nuestros aparatos han aniquilado varias columnas de tropas y han destruido la estación Oeste de Lemberg.

En el frente del Oeste ha sido bombardeado por la artillería francesa el aeródromo de Sarrebuck, que había sido evacuado previamente.

Han sido abatidos tres aviones franceses en territorio alemán.

París—El comunicado del Cuartel General francés, facilitado esta mañana, dice lo siguiente:

«Las tropas alemanas han iniciado contraataques durante la noche última.»

París, 11.—El comunicado de guerra número 16 correspondiente al día 11 de septiembre de 1939, dice lo siguiente:

«A pesar de los reiterados ataques del enemigo, nuestras tropas han avanzado, efectuando grandes progresos en el frente a unos veinte kilómetros al Este del Saar.»

París, 11—Un comunicado francés señala esta mañana que la pasada noche ha sido de completa calma y anuncia que las tropas han podido hacer un avance local.

París 11—Comunicado de las operaciones del Ejército francés, correspondiente al día 11 de septiembre de 1939:

«Nuestras tropas han realizado un avance local.»

EL INGLÉS

Londres, 10—El Ministerio de Información de la Gran Bretaña ha dado a conocer el siguiente parte:

«Se ha establecido en Gibraltar un centro de exámen para todos los buques que lleguen de Alejandría y Colombo.»

Dos buques alemanes han encallado en las costas noruegas perseguidos por los buques de guerra británicos.

Los submarinos alemanes han extendido su campo de operaciones, aunque se encuentran con nuestros ataques y las contramedidas que hemos adoptado.

Han sido echados a pique por submarinos enemigos un vapor de 5 548 toneladas cuya tripulación ha sido recogida por varios barcos que acudieron al lugar del hundimiento; otro de 5 550 toneladas, siendo salvada su tripulación por un vapor holandés, y un paquebot de 20.000 toneladas.

Otro paquebot y un vapor mercante fueron perseguidos desde cerca por submarinos enemigos, pero pudieron eludir la caza y llegar sin novedad a puerto.»

EL POLACO

Lublin, 11—El comunicado de guerra número 10 del Cuartel General del Ejército polaco, dice:

«La aviación alemana ha continuado su actividad, haciendo frecuentes bombardeos en la región Swaleki y en el curso superior del río Bireza.»

La situación no ha sufrido ningún cambio.

Se está combatiendo en la línea Ostrow Macwieki Rio Boguz.

Las tropas alemanas se retiran en las inmediaciones de Varsovia.

En las orillas del Vístula el enemigo ha desarrollado una intensa acción de las unidades acorazadas.

Los alemanes han cometido una flagrante violación, sin precedentes, del Convenio Rodolfo de Ginebra, imitando la señal de llamada de la estación de Radio de Varsovia con las primeras notas del himno polaco. Después de haber radiado un concierto de Chopin, la estación alemana transmitió la falsa noticia de la toma de Varsovia.

La estación de Varsovia funcionó normalmente.

Lwow ha sufrido el domingo seis bombardeos de gran intensidad. Sobre el populoso barrio de Enizencio cayeron numerosos proyectiles que causaron muertos y heridos.

Los viajeros de un tren de evacuación de Varsovia a Lwow han contado que se vieron obligados a descender del tren setenta y dos veces, para evitar los bombardeos de la aviación alemana.»

-PUBLICACIONES-

EL AMOR BAJO LOS HIELOS. Por G. de Wally. Volumen XLII de la Biblioteca Rocio Ediciones Betis. Sevilla-Barcelona

Ante todo hagamos constar que esta popular biblioteca ha introducido en sus volúmenes importantes mejoras que la ponen a la cabeza de todas las publicaciones semejantes españolas, y que le permiten competir con ventaja con las extranjeras.

El volumen que tenemos a la vista, elegantemente presentado, nos descubre la astucia de un tutor, que para apoderarse de los bienes de su pupila, la obliga por un juramento irreflexivo, a consagrarse a una misión científica por él dirigida. La casualidad pone frente a ambos, un apuesto oficial, que sin darse cuenta, se va interesando de la encantadora Lucía.

Una avalancha sepulta el refugio en que circunstancialmente se habían reunido los principales personajes de la novela, y la com-

vivencia obligada, y los peligros compartidos, hace mayor el amor entre ambos protagonistas, y determina el fracaso de los futuros planes del tutor.

Los incidentes cómicos y sentimentales se suceden en las brillantes páginas del culto escritor, que además presta siempre a sus personajes una distinción y propiedad admirables.

Artísticamente encuadrado con una preciosa cubierta a dos tintas y pulcramente editado, se vende como todos los volúmenes de esta colección, al precio de 95 céntimos ejemplar.

SEMANA SACERDOTAL

Con gran actividad continúan los preparativos para la Semana Sacerdotal, que del 18 al 25 de septiembre se celebrará en esta ciudad de Santiago.

Hoy publicamos el programa de las lecciones de Acción Católica que dará don Anastasio Cuadrado, director del Secretariado Diocesano de Acción Católica de Valladolid:

1 Acción Católica, concepto, fines y fundamentos, grandeza de la Acción Católica.

2 Organización de la Acción Católica, su eficacia, coordinación de las fuerzas en la parroquia, la Junta parroquial.

3 Obligación urgente del sacerdote de promover las obras de Acción Católica.

4 El Consiliario, su misión, preparación y cualidades, posición jurídica del Consiliario.

5 Normas para la fundación de una obra de Acción Católica, criterios, obstáculos y maneras de vencerlos.

6 Principios generales de Acción Católica, adquiridos en el trato con los hombres de obras y con las obras mismas. Libros de orientación.

7 Los círculos de estudio. Teoría y práctica. Ventajas e inconvenientes de los distintos sistemas. El sacerdote en los círculos de estudio.

8 Cómo trabajar en las obras de Acción Católica. Condiciones de éxito.

Todos los días además habrá práctica de los Círculos de estudio.

Colonias Helioterápicas

En Elbasan, con intervención del Inspector del Partido Nacional Fascista y de las autoridades militares y políticas, italianas y albanesas, ha tenido lugar la inauguración de la colonia helioterápica de la juventud albanesa del Littorio.

En Berat, a presencia del federal del Partido Fascista y de otras autoridades, han tenido también lugar las ceremonias de inauguración de la colonia helioterápica de la Juventud Albanesa del Littorio que lleva el nombre de «Costanzo Ciano».

A todas estas manifestaciones han asistido multitud de albaneses que aclamaban al Rey Emperador, al Duce y al Conde Ciano.

NOTICIAS

Por el señor Arzobispo, doctor Tomás Muñiz de Pablos, ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de San Fructuoso y Santa Susana, don Ramón Bretal Sieiro.

La Jefatura provincial de Propaganda hace pública la siguiente nota:

«Habiendo tenido noticia esta Jefatura de que por algunos particulares se está efectuando la venta a domicilio de propaganda impresa, invocando para la oferta el apoyo oficial del servicio de Propaganda y aun en nombre propio del jefe provincial se hace público para general conocimiento que, a no exhibir los interesados algún documento que así lo acredite, deben rechazarse tales invocaciones por falsas.»

Extinguió su vida en la parroquia de Marrozos, Josefa Vieites Rosende, de 40 años, soltera.

A la Universidad de Madrid se remiten las certificaciones académicas del alumno de la Facultad de Derecho, don Nicolás Portals Miguez; y las del alumno de Ciencias Exactas don Pedro Revilla Elizalde.

Una comisión de tabajeros visitó al alcalde, señor Marqués de Figueroa, solicitando de él su intervención para solucionar el problema del precio de la carne, que algunos elevaron sin la oportuna autorización. El señor Alcalde condenó esta actitud y afirmó que como autoridad no puede tolerar estos abusos, estando dispuesto a proceder con mano dura.

Oídas las razones que le expusieron los comisionados en cuanto al precio de compra en los mercados, dijo el Marqués de Figueroa que el asunto no era de su competencia, pero que se pondría al habla con el delegado

provincial de Abastecimientos, a quienes debían visitar los citados industriales para expresarles las causas que les llevan al propósito de aumentar el precio, o que se haga respetar la tarifa de tasa señalada para la compra en las ferias.

El Juzgado instructor de Pontevedra está incoando expediente de responsabilidad política contra José Pena Arias, camarero que fué del Nuevo Cafe, Vigo.

Los actos para mañana de los Cursillos de Organización y Perfeccionamiento del Magisterio son los siguientes:

A las diez y media, conferencia por don Paulino Pedret y a continuación disertará el catedrático de la Facultad de Ciencias don Luis Iglesias.

Para el jueves.—A las ocho y media, Misa de Comunión en la Santa Iglesia Catedral en la que oficiará y dará la sagrada Comunión el Reverendísimo Prelado.

A las diez y media, conferencia del señor Pérez Millán y a continuación darán término los cursillos con la disertación del señor Lago Cizur.

Dispúsose que todos los tenedores de maíz quedan obligados a declarar la existencia de este cereal en la forma y plazo que se señalen por el Delegado del Servicio Nacional del Trigo. El maíz no declarado en momento oportuno será considerado ilegal, quedando prohibido al comercio.

Para la campaña que empezó el primero de agosto del corriente año, se considera como calidad tipo para establecer los precios de tasa, el maíz ordinariamente cultivado en la provincia de Sevilla, con un máximo de impureza del 2 por 100.

Los precios máximos y mínimos del maíz, tipo base tasa para la adquisición hasta 31 de julio de 1939 son los siguientes: mes de agosto, mínimo 53 máximo 55 30; septiembre, 53 70 y 56 20; octubre, 54 40 y 56 90; noviembre, 55 y 57 50; diciembre, 55 50 y 58; enero, 56 y 58 50; febrero, 56 40 y 58 90; marzo, 55 80 y 50 30; abril, 57 20 y 59 70; mayo, 57 60 y 60 10; junio y julio 58 y 60 50, respectivamente.

Por la presente nota se comunica a los camaradas que se citan del S. E. U. para resolver ciertos asuntos relativos a su fecha de inscripción:

Jesús Mosquera Fernández Luis Penas Goás Manuel Castañeiras Ramos Adolfo Torres Caplante Antonio Rey Espiño

En la Secretaría de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Santiago queda abierta la matrícula para el curso de 1939 a 40, desde el día 15 al 30 de los corrientes, durante las horas de 12 a 14 y de 18 a 20.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital fueron asistidos por el médico de guardia: Luis Lamas, de 2 años, de la parroquia de Javestre, de una herida inciso cortante en la región frontal, producida por otro niño con una piedra.

Joaquín Barrio Leis, de 64 años, vecino de la parroquia de E Bijo, de erosiones en la región frontal izquierda, de pronóstico leve, debido a que fué apaleado por un hijo suyo.

Ricardo Montero Pérez, de catorce años, que al caer casualmente en la vía pública, se produjo una herida inciso cortante de tres centímetros de extensión en la cara.

En la Exposición Pedagógica de la Compañía de Jesús, organizada en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina por la Asociación de Antiguos alumnos del Colegio del Apóstol Santiago, con ocasión del IV centenario de la fundación de la Compañía, pronunciará mañana la conferencia final el doctor don Juan José

Barcia Goyanes, presidente de la Diputación provincial. Finalmente hablará el Rector de la Universidad, don Carlos Ruiz del Castillo.

A las cinco y media de la tarde de hoy salió para su finca de Cambados el señor Alcalde, don Juan Gil Armada, marqués de Figueroa.

Ha muerto en el Manicomio de Conjo Gertrudis Otero Sanz, de 70 años, soltera, natural de esta ciudad.

Fuó nombrado comandante general de Ingenieros del octavo cuerpo de Ejército el coronel don Andrés Fernández Albalat, que venía desempeñando con gran acierto el mando del heroico batallón de zapadores minadores número 8 y que ha dirigido con mucha competencia la Academia de sargentos que estuvo establecida en esta plaza.

El señor Fernández Albalat cesa por consiguiente en el mando del indicado batallón.

También fueron destinados al Estado Mayor del octavo cuerpo de Ejército en comisión, los siguientes jefes:

Coronel de Infantería del SEM don Antonio López López, teniente coronel de E. M. don Alfonso Couceiro Fernández, comandante de Caballería del SEM don José Aparicio Guisasaola, de E. M. don Francisco del Valle y Carlos Roca y capitán de la batería del SEM don Francisco Dans Losada.

Inscribióse hoy en el Registro Civil el nacimiento de María del Pilar Sueiro Dieste.

El coadjutor que era de San Fructuoso y Santa Susana, don Jesús Outes Beiras fué nombrado ecónomo de Santa María de Laredo.

Los devotos de la Santísima Virgen del Portal, que proyecta restaurar su capilla adosada al antiguo monasterio de las Monjas Dominicas de Belvis y arreglar el camino que da acceso a la misma, pueden entregar las limosnas: en la Capilla, en el cepello puesto con ta fin; en el convento de Belvis, entregadas en el torno e indicando su objeto, y en la farmacia del señor Bermejo, Huérfanas.

Falleció en el Sanatorio Antituberculoso de La Choupana, Germán de Castro García, de 18 años, soltero, natural de Zamora.

BUJAN, CIRUJANO-CALLISTA suspende la consulta hasta el día 30 del mes actual.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2º. Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

DESEO ALQUILAR PISO situado, de 70 a 100 pesetas mensuales. Se reciben avisos en la Administración de este periódico.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SI DESEA VD. COMPRAR una casa, magnífica situación, en 140.000 pesetas, podrá informar el procurador D. Domingo García Romero, Fonseca número 3.

Bar-Café Argentino

PREDILECTO DEL BUEN PÚBLICO GENERAL MOLA, 16

El Café más más concurrido por la selección de sus Espectáculos.

TELÉFONO 19 315 Actúa la gran estrella ANTONITA DATO

-CAPITOL- MAÑANA: A LAS 7 1/2 y 10 3/4 DESPEDIDA DE LOS ESPECTÁCULOS 'CIBOLA' en los que destaca la esplendente estrella máxima del baile español LOBITA BENAVENTE y en los que figuran los inimitables artistas Roberto Font, Mario Gabarrón, Billy Wells and Brothers, Jack and Diaz, Ana María Reyes, Esteban de Sanlúcar, Josephine y la famosísima Orquesta IRIS ONCE PROFESORES EN ESCENA

ULTIMAS NOTICIAS

La cosecha Naranja

Valencia—La cosecha naranjera se presenta espléndida, tanto en cantidad como en calidad...

Por los héroes Del Alcázar

Madrid — Organizado por el Sindicato Español Universitario madrileño, se celebrarán varios actos en Toledo en memoria de los héroes del Alcázar.

Disposiciones oficiales En el "Boletín del Estado"

Burgos—El Boletín Oficial publica hoy entre otras las siguientes disposiciones: De Hacienda—Prorrogando en 30 días más la moratoria concedida a la provincia de Lérida.

Noticias internacionales Parte oficial alemán

Berlín — El avance del parte oficial alemán da cuenta de que la batalla que se está desarrollando en el frente occidental del Vistula se acerca a su fin. Las tropas de montaña han llegado a la ribera meridional.

La nueva capital de Polonia

Londres — Anuncia oficialmente que el Gobierno polaco se estableció en la ciudad de Brest Litovki y que por lo tanto esta ciudad será considerada por ahora como la capital de Polonia.

Buque alemán at. cado en aguas holandesas

Amst. rdan — Se han recibido noticias de que un buque alemán fué atacado en aguas holandesas por una unidad de la armada inglesa.

El Gobierno de Holanda envió una enérgica protesta al Gobierno británico por lo ocurrido.

La princesa del Piamonte

Roma — La princesa del Piamonte ha sido nombrada inspectora jefe de las enfermeras italianas.

Francia comunica a la Sociedad de Naciones hallarse en guerra con Alemania

París — El ministro del Exterior francés Mr. Bonnet, envió una comunicación a la Sociedad de Naciones comunicando oficialmente que Francia se halla en guerra contra Alemania.

Los restos de un hidro francés

Argel — Un buque británico recogió a este puerto los restos de un hidro francés que se encontró en alta mar.

Nuevo ministerio en Canadá

Nueva York — El Gobierno canadiense acordó la creación de un nuevo ministerio que se denominará de municiones y abastecimiento. Será misión de este nuevo organismo estar en contacto con su colega el británico para proporcionar toda la clase de material que necesite.

También acordó hacer un em

préstimo por valor de 100 millones de dólares para gastos de guerra.

Berlín — El Führer Canciller después de presidir la Junta de Defensa alemana, marchó en avión a las líneas avanzadas en donde se están librando las batallas decisivas.

Berlín — El Mariscal alemán Goering ha marchado al frente oriental para revistar las fuerzas que luchan en aquel sector.

Los ucranianos no quieren luchar con Polonia

Berlín — Se asegura que el ejército ucraniano se niega a luchar al lado de Polonia. Todos los llamamientos para que se alistaran, han resultado inútiles, habiendo promovido con tal motivo algunos incidentes serios en los que tuvo que intervenir la fuerza.

Refugiados en Rumania Berlín — Más de siete mil polacos se han refugiado en Rumania huyendo del terror de la guerra.

Sofía — Un viajero llegado de la ciudad de Lubin, sede hasta ahora del Gobierno polaco, ha manifestado que la situación de aquel país es desesperada y que los servicios de transportes y abastecimientos son ineficaces hasta el extremo que desde hace varios días, no se distribuyó pan en aquella ciudad.

Atenas — Se declaró un incendio en un cinematógrafo de esta ciudad, resultando 40 muertos y un centenar de heridos.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Arriba: la casa n.º 29. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46. Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Calderería, 39: el piso 2.º. Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos. Campo de las Huertas, el bajo de la casa n.º 4 y 6.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

CASAS EN VENTA

Avenida de Rajoy n.º 12. Azabachería, n.º 5. Bonaval, número 4. Callejón de Jerusalén, n.º 8. Caramonilla n.º 12, con huerta. Cuesta Nueva n.º 47. Gelmírez, número 16. Entregaleras, la casa n.º 4. Huertas, número 39. Pejiro de Abajo números 31 y 33. Rúa de San Pedro, número 37. Rúa de S. Pedro, n.º 49, 59 y 100. Rúa del Villar, n.º 31. Ruedas, número 9. Rapa da Folla, números 18 y 21. San Antonio, número 15. Santa Clara, número 19. Santa Cristina, números 13 y 15. Travesía del Franco n.º 3. Virgen de la Cerca n.º 1 (Accesorio Plaza del Matadero n.º 8).

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara, Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se venden

la casa número uno, de la calle de Rodríguez Cobán, y la número 7, que hoy es garage, con su huerta unida, de la calle de la Galea, de la villa de Padrón. De su precio y demás condiciones, darán razón en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

J. Pardo Bedia MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

EL ARTE

Fábrica de ataúdes y arcos

GREGORIO VILLARRAMOS SANCHEZ

Calle Montero Ríos. Teléfono 1949 SANTIAGO

Espléndido surtido, y al alcance de todas las fortunas. Más barato, nadie.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGIA. Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia. Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. URUJO para braseros. SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Andrés Sánchez G. Adanza ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º Santiago

COÑAC "FERRARO"

Pídalo Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago. Severino Facorro.

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA. MEDICINA INTERNA GENERAL. Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumáticos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR N.º 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Venta de casas

Se hace de la número 18 del Pre-guaito, compuesta de un bajo comercial, tres pisos altos y un abohardillado, y la número 2 del Pejiro de Abajo, con su huerta unida. Para informes, su propietario GUILMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

EXCELENTE OCSION

Venta de una casa en el centro de Santiago. Precio 12.000 duros. Informes: Procurador don Domingo García Romero, Fonseca, número 3.

NECESITASE piso amueblado para habitaciones con cocina independiente. Para informes dirigirse a la «Frutería Fandiño», Plazuela del Instituto.

ENRIQUETA SILVA DE GU-TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre. —Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. —R.ª del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 9 Central, 189 20 pesetas. Matadero, 1.706'20. Cornes, 35 40. Camino Nuevo, 139 45. Cochinos, 65 25. Hórreo, 118 70. Jar, 32 40. San Pedro, 92 40. San Cayetano, 95'15. Vista Alegre, 44 90. Taras, 3 30. Carmen, 10 00. San Lorenzo, 13 35. Plaza Mercado, 306 20. Degüello, 414 30. Suma, 3.266 20.

Reconocimiento sanitario

Central, 248 70 pesetas. Matadero, 98'00. Cornes, 0 75. Camino Nuevo, 8 80. Plaza Mercado, 19 90. Suma, 376'15. —Anteayer, día 10, se recaudaron: por consumo, 1 050'05 pesetas y por sanitarios, 22 65. Recaudación total, 4 715'05.

Banda Municipal de Santiago

Desde 1.º de octubre hasta el 30 junio funcionará una Academia gratuita de solfeo e instrumental, preparatoria para el ingreso en la Banda de Música, en el local que ocupa la misma, abriéndose la matrícula en la segunda quincena del mes de septiembre y debiéndose dirigir las solicitudes al Director de la Banda Municipal. Santiago, 9 de septiembre de 1939. Año de la Victoria. Idem Norte, 8 40. Sar, 11'00. San Cayetano, 6'00.

Juan Trillo PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo Dr. Villanueva

El Dr. Villanueva ha reanudado su consulta a las horas acostumbradas.

En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción. —Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

LIBROS

Vendo libros en varios idiomas. Últimos días. Especialidad en Derecho Internacional, Ciencias naturales, teatro, novela, diccionarios. Hórreo, 37, bajo. De tres a siete tarde.

Central Nacional Sindicalista

Oficina de Colocación Obrera. La Oficina Provincial de Migración, interesa para entidad de El Perol del Caudillo: Centro bobinadores y cuatro modelistas. Jornales de nueve cincuenta a catorce pesetas. Dos carpinteros ebanistas. Jornales de nueve cincuenta a trece pesetas.

Asociación de la Propiedad SOCIEDAD ANÓNIMA

Administración de casas en todo Galicia COMISIÓN MODICA

Realiza todas las gestiones y diligencias relativas a la Administración. Paga por adelantado a los propietarios de las fincas administradas y les anticipa mensualidades cuando las precisen.

Casa Central: Cantón Grande, 9, 1.º - La Coruña. Delegación en Santiago: Calderería, 50, 2.º Encargado General de esta Delegación: DON SALVADOR GARCIA BODANO.—Teléfono, 1886

que, en un pujar violento,
se alzase a los arcanos
azules del inmenso firmamento.
La vigorosa hechura
de su contorsionada textura
vale como un lenguaje áspero y mudo
—lenguaje de expresión, mímico y rudo—
que, con ansia infinita,
lanzase en el desierto
del cielo inmensamente descubierto,

DE LA SIERRA

(CONTINUACIÓN)

la voz de su ademán, que clama y grita,
IV
¡Oh, sierra, oh, maravilla!
¡Catedral natural que alzó Dios en Castilla!
...Sola y desnuda en el azul... ¡qué sol!
y en esa casta desnudez ¡qué indemne

de toda corrupción! ¡y qué solemne,
y qué ungida de ensueño...
y qué española...!
V
Llanura gris y desolada: tedio.
Montaña: exaltación, ensueños, gloria..!

Y el alma siempre de las dos en medio,
entre las dos partida sin remedio...
Y esta diálisis es su amarga historia...

VI

Hay sobre estos descarnados
y pedrizos costillares
anchas sombras de pinares
soleados.
Y ¡en las ásperas esteras

José María SEMPRUN BURRA.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES

[DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y
Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
• Dr. Alsina, 1125
• Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en la cosmética.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 11

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor
Purgante
AGUAS de

CARABANA

Demorativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO COMÚN - EL MEJOR PARA LAS INFERNOIDADES DE LA PIEL

PASTILLA DE CARABANA. 0,00 c/ota Grande 1,25. Pedidos: Calle de N. Chévez, Local 12, Madrid. De venta Farmacias, Parafarmacias y Droguerías.